

本文未使用任何版权材料
具体章节的摘要和解释来自圣经，
它们是公共领域的宗教文本。
免费复制和分发：传播信息
(Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

(简体) 每日灵修，我日用粮 2024 07.31

(國語) YouTube 音訊

小心假先知假教师

耶利米书第 23 章

犹大君王和首领，他们的失职直接造成了神百姓的被掳。

神的伟大是跨越时空的，过去如此、今天如此、将来也是如此。我们对神的认识要与日俱增，不能只想到过去的一些属灵经历就以此为满足，而是每天认识神、经历神，我们对神的认识就可以日日更新。

神应许好牧人，牧人若不看顾神的群羊，神必讨他们的罪，并且另外设立好牧人，确保自己所拣选的羊不缺少一个、一个也不失落。神既然已经把自己的群羊托付给了牧人，牧人若没有看顾他们，无论个人怎样敬虔事奉、竭力传道，都已经犯下了行恶的罪。同样，神「多给谁，就向谁多取；多托谁，就向谁多要」(路加福音 12:48)，教会的牧者不能只把自己当作一个热心的弟兄，而要负起责任、牧养在你们中间神的群羊，按着神旨意照管他们(彼得前书 5:2)。

虽然牧人的不尽职会残害赶散神的群羊，但神的旨意既不倚赖人的忠心推动，也不会因人的悖逆受阻。实际上，是神自己把百姓重新建立栽植。因此，神必负责招聚自己羊群中所余剩的，领他们归回本圈；他们也必生养众多。

(7 节)，指神的百姓将经历第二次出埃及。第二次出埃及比第一次出埃及的意义更加重大。

神把百姓赶散到列国，是根据祂的公义（申命记 29：25-28）；而把百姓领回应许之地，是根据祂的信实和应许（申命记 30：1-10）。第二次出埃及要在弥赛亚的国度里才能完全应验。弥赛亚以公义统治这个世界，并且成就了律法的所有要求，圣徒就会因信他而得称为义人。如同罗马书 1：17：因为神的义正在这福音上显明出来；这义是本于信，以致于信。如经上所记：义人必因信得生。

9-40 节是神斥责假先知，他们目中无神、助纣为虐，为牧人的错误推波助澜。君王应该秉公行义，先知应当维护真理，但这些假先知却用谎言为君王的不公不义寻找借口。

11-12 节是神对假先知的审判。他们把自己打扮成给别人指路的向导，结果「他们的道路必像黑暗中的滑地，他们必被追赶，在这路中仆倒。今天，世界上那些冒充心灵导师的假教师，神也必使灾祸临到他们。千万不要假借上帝的名，行我们自己心中所想的事。每一个人心中非常清楚上帝有没有对他说什么，或是给他们甚么启示。上帝给祂仆人的启示都是很明显的，今天的教会或是基督徒必须要小心这些事；我们常常听到有人说自己是上帝的仆人，这样很好，确实，我们每一个基督徒都是传播上帝拯救信息的仆人。每一个基督徒都是祭司，都是引领人来认识上帝，信靠上帝的人。我们就是上帝的仆人。但是，上帝的仆人应该很清楚一件事：上帝有没有给我们启示？上帝有没有亲自对我们说话？绝对不能乱用上帝的名，上帝必定会惩罚。

假先知通常都不会公然反对神、否定神，而是有意无意地误导人、末世的假先知更能迷惑人，因为他们似是而非的教导，更容易使信徒成为不受教训的国民，他们以虚空教训你们，所说的异象是出于自己的心。因此，我们不可轻信一切言之灼灼的异象，一定要听其言、观其行，观察他们的言行是出于圣灵、还是出于自己的心。而传道人更当节制，宁可宣讲愚拙的圣经，也不可用说教演讲代替神的话语，更不能假托神的名来说自己的话。因此，我们不可轻信一切安慰励志的信息，一定要考查圣经，要晓得这道是与不是，分辨其中是否教导真实的认罪悔改。而传道人更当站稳，宁可用审判的信息叫人悔改，也不可用虚假的平安让世人继续藐视神。

今天，有一些人并没有神的呼召，而是把传道当作一种职业或事业，以敬虔为得利的门路，提摩太前书 6：5，他们不管怎样热心奔跑、爱心爆棚，都不敢得罪人，讨好大众，让人更加心安理得地，随自己顽梗的恶心做事。假先知口蜜腹剑地谄媚人，使人安心走自己的灭亡之路，结果就毫无益处。所以真先知都不会用好话来讨好人，而是用振聋发聩的审判信息唤醒人，使人敬畏神的名、回到神的正道。神已经通过整本圣经把祂的话语启示给我们，分辨真假教师最重要的标准，不在于内容是否安慰、励志，而在于是否领人回归圣经，顺服和遵行神的话语。而我们之所以要「天天考查圣经，要晓得这道是与不是」（使徒行传 17：11）。

耶利米书第 23 章的中心思想是关于以色列的牧者和预言家的责任和义务。在这一章中，上帝谴责那些领导者和预言家，因为他们没有好好履行自己的职责，而是导致了以色列的道德堕落和社会崩溃。上帝指出，那些宣称自己是预言家的人，实际上是假先知，他们教导人民追求虚假的愿望和追求，而不是真正的精神和属灵的生命。

上帝还批评那些称自己是牧者的人，他们没有真正关心羊群的福祉，而是追求自己的利益和权力。上帝向这些牧者和预言家宣告了审判和惩罚的信息，同时也向以色列的人民传达了希望和救恩的信息，鼓励他们回到真正的信仰和虔诚生活的道路上。

让我们一起祷告：

阿爸天父，为这个我们成长的城市祷告，求神怜悻这地，还有这么多不认识你的人。奉主耶稣的名捆绑撒但的作为。让世人都能靠着认识主耶稣，认识你是唯一的真神。帮助我们认识圣经真理，能勇敢宣讲你的话语，领人归主。

奉主耶稣基督的名求，阿们。

耶利米书第 23 章

23:1 耶和華說、那些殘害趕散我草場之羊的牧人、有禍了。

23:2 耶和華以色列的神斥責那些牧養他百姓的牧人、如此說、你們趕散我的羊群、並沒有看顧他們。我必討你們這行惡的罪。這是耶和華說的。

23:3 我要將我羊群中所余剩的、從我趕他們到的各國內、招聚出來、領他們歸回本圈、他們也必生養眾多。

23:4 我必設立照管他們的牧人、牧養他們。他們不再懼怕、不再驚惶、也不缺少一個。這是耶和華說的。 23:5

耶和華說、日子將到、我要給大衛興起一個公義的苗裔、他必掌王權、行事有智慧、在地上施行公平、和公義。

23:6 在他的日子、猶大必得救、以色列也安然居住。他的名必稱為耶和華我們的義。

23:7 耶和華說、日子將到、人必不再指著那領以色列人從埃及地上來永生的耶和華起誓。

23:8 却要指著那領以色列家的后裔從北方、和趕他們到的各國中上來永生的耶和華起誓。他們必住在本地。

23:9 論到那些先知、我心在我里面忧伤、我骨头都发颤。因耶和華和他的聖言、我像醉酒的人、像被酒所勝的人。

23:10 地满了行淫的人，因妄自赌咒、地就悲哀、旷野的草场都枯干了。他们所行的道乃是恶的、他们的勇力使得不正。

23:11 连先知、带祭司、都是亵渎的、就是在我殿中我也看见他们的恶。这是耶和华说的。

23:12 因此、他们的道路必像黑暗中的滑地、他们必被追赶、在这路中仆倒、因为当追讨之年、我必使灾祸临到他们。这是耶和华说的。

23:13 我在撒玛利亚的先知中曾见愚妄、他们藉巴力说预言、使我的百姓以色列走错了路。

23:14 我在耶路撒冷的先知中曾见可憎恶的事、他们行奸淫、作事虚妄。又坚固恶人的手、甚至无人回头离开他的恶、他们在我面前都像所多玛、耶路撒冷的居民都像蛾摩拉。

23:15 所以万军之耶和华论到先知如此说、我必将茵蒂给他们喫、又将苦胆水给他们喝、因为亵渎的事出于耶路撒冷的先知、流行遍地。

23:16 万军之耶和华如此说、这些先知向你们说预言、你们不要听他们的话。他们以虚空教训你们、所说的异象、是出于自己的心、不是出于耶和华的口。

23:17 他们常对藐视我的人说、耶和华说、你们必享平安。又对一切按自己顽梗之心而行的人说、必没有灾祸临到你们。

23:18 有谁站在耶和华的会中、得以听见并会悟他的话呢。有谁留心听他的话呢。

23:19 看哪、耶和华的忿怒好像暴风、已经发出。是暴烈的旋风、必转到恶人的头上。

23:20 耶和华的怒气必不转消、直到他心中所拟定的成就了、末后的日子你们要全然明白。

23:21 我没有打发那些先知、他们竟自奔跑、我没有对他们说话、他们竟自预言。

23:22 他们若是站在我的会中、就必使我的百姓听我的话、又使他们回头离开恶道、和他们所行的恶。23:23 耶和华说、我岂为近处的神呢、不也为远处的神么。

23:24 耶和華說、人豈能在隱密處藏身、使我看不見他呢。耶和華說、我豈不充滿天地麼。

23:25 我已聽見那些先知所說的、就是托我名說的假預言、他們說、我作了夢、我作了夢。

23:26 說假預言的先知、就是預言本心詭詐的先知、他們這樣存心要到幾時呢。

23:27 他們各人將所作的夢對鄰舍述說、想要使我的百姓忘記我的名、正如他們列祖因巴力忘記我的名一樣。

23:28 得夢的先知、可以述說那夢。得我話的人、可以誠實講說我的話。糠秕怎能與麥子比較呢。這是耶和華說的。

23:29 耶和華說、我的話豈不像火、又像能打碎磐石的大錘麼。

23:30 耶和華說、那些先知、各從鄰舍偷竊我的言語、因此我必與他們反對。

23:31 耶和華說、那些先知用舌頭、說是耶和華說的。我必與他們反對。

23:32 耶和華說、那些以幻夢為預言、又述說這夢、以謊言和矜夸使我百姓走錯了路的、我必與他們反對。我沒有打發他們、也沒有吩咐他們、他們與這百姓毫無益處。這是耶和華說的。

23:33 無論是百姓、是先知、是祭司、問你說、耶和華有甚么默示呢、你就對他們說、甚么默示阿、耶和華說、我要撇棄你們。

23:34 無論是先知、是祭司、是百姓、說耶和華的默示、我必刑罰那人、和他的家。

23:35 你們各人要对鄰舍、各人要對弟兄如此說、耶和華回答甚麼、耶和華說了甚麼呢。

23:36 耶和華的默示你們不可再提、各人所说的話必作自己的重担。〔重担和默示原文同〕因為你們謬用永生神萬軍之耶和華我們神的言語。

23:37 你們要對先知如此說、耶和華回答你甚麼、耶和華說了甚麼呢。

23:38 你们若说耶和华的默示、耶和華就如此说、因你们说耶和華的默示这句话、我也打發人到你们那里去、告訴你們不可說耶和華的默示、

23:39 所以我必全然忘记你们、将你们和我所赐给你们并你们列祖的城、撇弃了。

23:40 又必使永远的凌辱、和长久的羞耻、临到你们、是不能忘记的。

耶利米书第 23 章的中心思想是关于以色列的牧者和预言家的责任和义务。在这一章中，上帝谴责那些领导者和预言家，因为他们没有好好履行自己的职责，而是导致了以色列的道德堕落和社会崩溃。上帝指出，那些宣称自己是预言家的人，实际上是假先知，他们教导人民追求虚假的愿望和追求，而不是真正的精神和属灵的生命。

上帝还批评那些称自己是牧者的人，他们没有真正关心羊群的福祉，而是追求自己的利益和权力。上帝向这些牧者和预言家宣告了审判和惩罚的信息，同时也向以色列的人民传达了希望和救恩的信息，鼓励他们回到真正的信仰和虔诚生活的道路上。总的来说，这一章强调了属灵领袖对神和人民的责任和义务，以及对那些背叛自己职责的领导者的审判和惩罚。

以下是耶利米书 23 章的几节重要经文及其解释：

1. "祸哉，那些散布错误信息和领导我的百姓走入歧途的牧者！耶和華说，你们破坏了我的羊群，使他们四散。"（耶利米书 23:1）这节经文指责那些当时的犹太教领袖和牧者，因为他们没有忠实地履行他们对神和神的百姓的责任，反而迷惑了人民，导致他们的灵性走向偏差和堕落。这一节也是一个提醒，教会和社会中的领袖必须尽职尽责地为神和人民服务，以确保他们在灵性上和道德上不会被误导。

2. "耶和華说，日子将到，我必兴起一位公义的苗裔，他必作王执政，行公平和公义于地上。"（耶利米书 23:5）这是一个关于弥赛亚的预言。这位公义的苗裔指的是耶稣基督，他在到世上时成为了拯救世人的救主，并以他公正的方式引导人类。这个经文也是一个提醒，神总是在运作，即使在我们看不到或感觉不到的时候，他的计划在进展。

3. "耶和華说，我岂是只在近处而不在远处吗？人岂能藏在暗处，使我看不见他吗？耶和華说，我充满了天地，我怎能不看见？"（耶利米书 23:23-24）这一节经文提醒我们，神是无处不在的，他知道所有的事情，无论是我们对他的信

仰还是我们对其他人的行为。我们不能逃避他的审判和监视，他的公义必然会彰显。

4. "耶和華說，當先知和祭司問及未來時，他們說'耶和華的預言是什麼？'你們要對這個預言說什麼？"（耶利米書 23:33）這一節經文是警告那些偽先知和祭司，他們沒有真正傾聽神的話語和遵守他的旨意，而是說了自己的話。這個經文也是一個提醒，我們必須警惕那些可能試圖迷惑我們的人，以及確保我們只聽從神的話語。

耶利米書第 23 章主要談到以色列的牧者和先知，特別是那些行為不義、虛偽和欺騙百姓的牧者和先知。這一章強調了神對真正的牧者和先知的要求，並揭示了神對

偽善和虛偽的警告。以下是其中幾個重要的神學中心思想和神學得著：

真正的牧者：在耶利米書第 23 章中，神譴責那些行為不義、自私自利的牧者。神要求牧者要愛護、看顧、引導和保護群羊，而不是為自己謀取私利。這顯示了神對牧者的公義和公正要求，神關心人民的福祉，並要求領袖以忠誠和奉獻的態度來服事他們。

偽善的先知：耶利米書第 23 章中，神也譴責那些自稱為先知，却借着虛假預言和欺騙百姓的人。這些偽先知扭曲真理，宣告虛假的信息，導致人民迷失在錯誤的道路上。神警告這些虛假的先知將受到祂的審判。

神是唯一的牧者：耶利米書第 23 章中，神宣稱自己是以色列的唯一牧者，祂關心人民的需要，會引導和保護他們。神的信實和憐超越人的理解，祂是真正忠心的牧者。

末世的應許：耶利米書第 23 章中，神對末世的應許也被提及，神要興起一位公義的苗裔，祂是大衛的後裔，將統治公義的國度。這預示着將來耶穌基督作為公義的王降臨。

總的來說，耶利米書第 23 章強調了神對真正的牧者和先知的要求，神要求他們以真誠和公義的態度來服事百姓。神學中心思想是強調神對牧者和先知的公義標準，並警告那些行為不義、虛偽和欺騙的人。神是唯一真正忠心的牧者，祂關心人民的需要並引導他們。耶利米書第 23 章中也預示了耶穌基督作為末世的救主和公義的君王的應許。

